

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

диссертационной работы Гурьяновой С. В. «Механизмы регуляции иммунного гомеостаза биорегуляторами бактериального происхождения» на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальности 3.2.7 Иммунология

Гурьянова Светлана Владимировна в 1987 году окончила биологический факультет ФГБОУ ВО Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова» (МГУ) по специальности биохимия. С 1987 по 1991 год обучалась в очной аспирантуре Института биоорганической химии им. академиков М. М. Шемякина и Ю. А. Овчинникова РАН (ИБХ РАН). В 1993 году в ИБХ РАН защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.00.03 Молекулярная биология.

С 1991 года Гурьянова С.В. работает в ИБХ РАН и с 2017 года научную деятельность в ИБХ РАН совмещает с научной и педагогической деятельностью в Медицинском институте Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН) в должности доцента. Гурьянова С.В. является эрудированным специалистом, постоянно повышающим уровень своих знаний, в связи с чем она входит в состав редколлегии журнала «Вестник РУДН. Серия: Медицина» и является ответственным секретарем журнала с 2017 года, членом редколлегии и редактором специальных выпусков журнала International Journal of Molecular Sciences – с 2022 года, входит в состав редколлегии Frontiers in Immunology - с 2023, а также заместителем главного редактора журнала «Вестник РУДН. Серия: Медицина» - с 2024 года. Следует отметить, что Гурьянова С.В. принимала участие в международном проекте системной биологии System Biology Verification Improver, и в 2014 и 2015 годах была признана лучшим экспертом среди ученых из 86 стран, принимавших участие в проекте.

Гурьянова С.В. владеет современными иммунологическими, молекулярно-генетическими, цитологическими, гистологическими и биоинформационными методами исследованиями, обладает глубокими знаниями в области проведения доклинических и клинических исследований. В течение длительного времени проводит научные исследования в области регуляции врожденного иммунитета. Гурьянова С.В. является исполнителем в ряде грантов РФФИ и РНФ, возглавляла проекты Правительства г. Москвы, а также исследовательские проекты, посвященные изучению контроля

биорегуляторами бактериального происхождения инициации и терминации воспалительных процессов.

Гурьяновой С.В. опубликовано более 100 научных работ, в том числе более 50 публикаций в журналах, индексируемых в Scopus (индекс Хирша 15) и Web of Science (индекс Хирша 14). Является автором двух патентов. Кроме того, Гурьянова С.В. является членом международных научных сообществ: Российского Научного Общества Иммунологии (РНОИ), Европейской академии Аллергологов и Клинической Иммунологии (EAACI). Гурьянова С.В. много лет выступает с научными докладами на российских и международных конгрессах и конференциях, где представляет результаты собственных исследований и разработок. В период своей научной деятельности Гурьянова С.В. принимала участие с докладами в 12-ти международных конференциях. Научные достижения Гурьяновой С.В. были отмечены присвоением звания «Почетный работник науки и высоких технологий Российской Федерации».

За время научно-исследовательской и педагогической деятельности Гурьянова С.В. проявила себя ответственным, трудолюбивым и целеустремленным сотрудником. Гурьянова С.В. пользуется заслуженным уважением в коллективе и научном сообществе.

Научный консультант
профессор кафедры клинической
иммунологии, аллергологии и
лабораторной диагностики ФПК и ППС
ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный медицинский
университет» Минздрава России,
доктор биологических наук, профессор



Колесникова Н.В.

19.06.2024

